
 

 

झारखंड शैक्षिक ऄनुसधंान एवं प्रक्षशिण पररषद,् रााँची (झारखंड) 

वार्षषक परीिा -2022-2023 

      मॉडल प्रश्न-पत्र.                                                      

सटे-1 (क्षवषयक्षनष्ठ) 

वगग- 10     क्षवषय-

गक्षणत  
 

पूणाांक- 40  समय - 1 घंटा 30 क्षमनट  

सामान्य क्षनदशे- (General Instruction)  

⮚ परीिाथी यथासंभव ऄपने शब्दों में ईत्तर दें।  

⮚ कुल प्रश्नों की संख्या 19 ह।ै  

⮚ प्रश्न 1 स ेप्रश्न 7 तक ऄक्षतलघूत्तरीय प्रश्न हैं। आनमें स ेककसी पााँच 

प्रश्नों के ईत्तर दीक्षजए। प्रत्येक प्रश्न का मान 2 ऄंक क्षनधागररत ह।ै 

⮚ प्रश्न 8 स ेप्रश्न 14 तक लघतू्तरीय प्रश्न हैं। आनमें स ेककन्हीं 5 प्रश्नों 

के ईत्तर  दीक्षजए। प्रत्येक प्रश्न का मान 3 ऄंक क्षनधागररत ह।ै 

⮚  प्रश्न संख्या 15 स ेप्रश्न 19 तक दीघगईत्तरीय प्रश्न हैं। आनमें से 

ककन्हीं तीन प्रश्नों के ईत्तर  दीक्षजए। प्रत्येक प्रश्न का मान 5 ऄंक 

क्षनधागररत ह।ै 
 

 
 

                                             Sec-A (2×5=10)  

                              क्षनम्न में स ेककन्ही 5 प्रश्नों के ईत्तर दीक्षजए :- 

 

1. यकद HCF(657,306)= 9 हो , तो LCM(657,306) ज्ञात कीक्षजए | 

 

2. वह क्षिघात बहुपद ज्ञात कीक्षजए क्षजसके शुन्यकों का योग तथा गुणनफल क्रमशः 4 और 1 ह ै| 

 

3. ΔABC में यकद कोण B समकोण ह ैतथा AB=BC हो,  तो क्षसद्ध कीक्षजए कक AC2 = 2AB2. 

 

4. क्षबन्दओुं (a, b) तथा (-a , -b) के बीच की दरूी ज्ञात करें | 

 

5. मान क्षनकाक्षलए: 2tan245° + sin230° - cos260° 

 

6. क्षसद्ध करें कक  बाह्य बबद ुसे वृत पर खींची गइ स्पशग रेखाओं की लंबाइ  बराबर होती ह ै।  

 

7. 20 बल्बों के एक समूह में 4 बल्ब खराब ह ै| आस समूह में से एक बल्ब यादचृ्छया क्षनकाला जाता ह ै| आसकी क्या 

प्राक्षयकता ह ैकक  



 

 

(a) यह बल्ब खराब हो? 

(b) यह बल्ब खराब नहीं हो? 

                                

 

                                  Sec- B (3×5=15) 

              क्षनम्न में स ेककन्ही 5 प्रश्नों के ईत्तर दीक्षजए :- 

 

8. दशागआए कक एक धनात्मक क्षवषम पूणाांक 4q+1 या 4q+3 के रूप का होता ह ै, q जहााँ एक पूणाांक ह।ै 

 

9.समीकरण युग्म  2x - y= 2 और 4x-y=4 को ग्राफीय क्षवक्षध से हल कीक्षजए | 

 

10. ईस A.P.  का 31वााँ पद ज्ञात कीक्षजए, क्षजसका 11वााँ पद 38 ह ैऔर 16वााँ पद 73 ह।ै 

 

11. ईस क्षत्रभुज का िेत्रफल ज्ञात कीक्षजए क्षजसके शीषग (1, -1), ( -4 , 6) और (-3,-5) ह।ै 

12. क्षसद्ध कीक्षजए : 

     ( sinA + cosecA)2 + ( cosA + secA)2 = 7+ tan2A + cot2A  

13. 6 cm क्षत्रज्या का एक वृत्त खींक्षचए | कें द्र से 10cm दरू क्षस्थत एक बबद ुसे वृत्त पर स्पशग रेखा युग्म की रचना 

कीक्षजए | 

14. एक घडी को क्षमनट की सुइ क्षजसकी लंबाइ 14 cm ह।ै आस सुइ िारा 5 क्षमनट में रक्षचत िेत्रफल ज्ञात कीक्षजए | 

                                                Sec- D (5×3=15) 

                           क्षनम्न में स ेककन्ही 3 प्रश्नों के ईत्तर दीक्षजए :- 

15. क्षिघात समीकरण  4x2 -4√3x+ 3=0 का (a)  क्षवक्षवक्तकर ज्ञात करें (b) मूल की प्रकृक्षत बताए (c)  यकद मूल का 

ऄक्षस्तत्व हो,  तो ईन्हें ज्ञात करें | 

 

16.क्षसद्ध कीक्षजए कक यकद ककसी क्षत्रभुज की एक भुजा के समांतर ऄन्य दो भुजाओं को क्षभन्न क्षभन्न बबदओुं पर प्रक्षत छेद 

करन ेवाली रेखा ईन्हें समान ऄनुपात में क्षवभाक्षजत करती ह ै।  

 

17.7m उाँ चे भवन के क्षशखर से एक केवल टॉवर के क्षशखर का ईन्नयन कोण 60° ह ैऔर आसके पाद का ऄपनमन कोण 

45° ह।ै टॉवर की उाँ चाइ ज्ञात कीक्षजए। 

 

18.पानी पीने वाला एक क्षगलास 14 cm उाँ चाइ वाले एक शकुं के क्षछलक के अकार का ह।ै दोनों वृताकार क्षसरों के 

व्यास 14 cm और 2 cm ह।ै आस क्षगलास की धाररता ज्ञात कीक्षजए। 

 

19.क्षनम्न अाँकडों से माध्य ज्ञात कीक्षजए : 

 

वगग ऄन्तराल  100-150 150-200 200-250 250-300 300-350 

बारंबारता        4       5     12        2        2 

 

 

                

 

 


